

## **Брифинг официального представителя МИД России М.В.Захаровой**

---



**О визите Министра иностранных дел Российской Федерации С.В.Лаврова в Алжирскую Народную  
Демократическую Республику, Королевство Марокко и Тунисскую Республику**

23-26 января Министр иностранных дел Российской Федерации С.В.Лавров совершил рабочую поездку в страны Магриба, в ходе которой посетил Алжирскую Народную Демократическую Республику, Королевство Марокко и Тунисскую Республику.

Планируются встречи с представителями высшего руководства этих государств, переговоры с министрами иностранных дел. В повестке дня предстоящих контактов – обсуждение двусторонних отношений и обмен мнениями по актуальным вопросам региональной и международной обстановки.

Алжир, Рабат и Тунис проводят активный внешнеполитический курс, вносят существенный вклад в многосторонние усилия с целью поиска ответов на новые вызовы и угрозы, в том числе глобальные. Углубление координации с ними в полной мере отвечает российским интересам.

Особое значение придаем регулярной сверке наших подходов к урегулированию существующих проблем Ближнего Востока и Северной Африки, а также Сахаро-Сахельской зоны.

При этом руководствуемся российской принципиальной позицией, что проживающие в этом регионе народы способны и должны самостоятельно, без какого бы то ни было вмешательства извне, определять своё будущее, решая внутренние задачи через широкий национальный диалог. Это, в частности, в полной мере относится к скорейшему преодолению конфликтов в Сирии, Ливии, Йемене, Мали, прекращению там насилия, страданий мирного населения.

---

### **О визите Министра иностранных дел Республики Казахстан Б.Б.Атамкулова в Российскую Федерацию**

28 января Министр иностранных дел Республики Казахстан Б.Б.Атамкулов посетит Москву с официальным визитом впервые в этом качестве.

В ходе переговоров Министра иностранных дел России С.В.Лаврова с Министром иностранных дел Казахстана Б.Б.Атамкуловым состоится обмен мнениями по широкому кругу актуальных вопросов российско-казахстанских отношений, интеграционного взаимодействия двух стран, сотрудничества в ОДКБ, СНГ, ШОС, ООН и ОБСЕ. Министры сверят позиции по важнейшим темам региональной и международной повесток дня. Особое внимание будет уделено

проблематике региональной безопасности.

В рамках визита планируется подписание Плана мероприятий по сотрудничеству между министерствами иностранных дел двух государств на 2019-2020 годы

---

**О визите в Российскую Федерацию Министра иностранных дел и международного сотрудничества Республики Сьерра-Леоне Али Каббы**

28-30 января Москву с рабочим визитом посетит Министр иностранных дел и международного сотрудничества Республики Сьерра-Леоне Али Кабба. Министр иностранных дел Российской Федерации С.В.Лавров проведет с ним переговоры 29 января. Планируется обсудить пути активизации российско-сьерралеонских отношений в политической, торгово-экономической и гуманитарной областях. При этом особое внимание будет уделено вопросам укрепления делового партнерства в сферах разработки минерального сырья, рыболовства, в топливно-энергетическом комплексе.

Предстоит углубленный обмен мнениями по актуальным темам глобальной и региональной повестки дня, включая вопросы урегулирования кризисных ситуаций и миротворчества в Африке. Предполагается предметно рассмотреть проблематику противодействия международному терроризму и экстремизму в контексте коллективных усилий по нейтрализации этих угроз на Африканском континенте и на Ближнем Востоке. Главы внешнеполитических ведомств обсудят перспективы реформирования Совета Безопасности ООН – с учетом председательства Сьерра-Леоне в «Комитете десяти» Африканского союза по реформе СБ ООН.

---

**О визите в Российскую Федерацию Министра иностранных дел Республики Ирак М.Хакима**

29-31 января состоится рабочий визит в Москву Министра иностранных дел Республики Ирак М.Хакима. Это его первая поездка в российскую столицу в качестве главы иракского внешнеполитического ведомства.

В ходе запланированных на 30 января переговоров Министр иностранных дел России С.В.Лавров и Министр иностранных дел Ирака М.Хаким обсудят актуальные темы глобальной и региональной повестки дня с акцентом на

ситуацию вокруг Сирии и Ирана. Отдельное внимание будет уделено вопросам консолидации усилий по противодействию международному терроризму и религиозному экстремизму.

Министры также предметно рассмотрят практические задачи в контексте дальнейшего развития двусторонних отношений, в том числе с учетом предстоящего проведения в Багдаде весной этого года восьмого заседания Межправительственной Российско-Иракской комиссии по торговле, экономическому и научно-техническому сотрудничеству, сопредседателем которой с иракской стороны является Министр иностранных дел Ирака М.Хаким.

С удовлетворением отмечаем, что российско-иракский политический диалог носит регулярный и конструктивный характер. Его отличают высокая степень доверительности, близость или совпадение подходов по ключевым международным и ближневосточным проблемам.

---

### **О ходе расследования Следственным комитетом России уголовного дела о незаконном аресте К.В.Вышинского и воспрепятствовании его профессиональной деятельности**

В ходе продолжающегося расследования Следственным комитетом России преступлений украинских правоохранительных органов против журналиста К.В.Вышинского установлено, что, помимо сотрудников Генеральной прокуратуры Украины, к данным правонарушениям также причастен начальник следственного отдела Главного управления Службы безопасности Украины Андрей Просняк. От него К.В.Вышинский получил уведомление о подозрении в противоправных действиях, предусматривающих уголовную ответственность за государственную измену.

В отношении данного лица Следственным комитетом России возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 144 и ч. 2 ст. 299 Уголовного кодекса Российской Федерации по факту воспрепятствования законной профессиональной деятельности журналиста и незаконного привлечения к уголовной ответственности.

Вновь обращаем внимание международного правозащитного сообщества к тому факту, что репрессированным киевским режимом за выполнение своего профессионального долга журналист продолжает незаконно удерживаться в

украинских застенках. Призываем профильные международные структуры к более жесткой реакции на совершающую официальным Киевом откровенную расправу над неугодным сотрудником СМИ. Требуем от украинских властей незамедлительного освобождения К.В.Вышинского.

---

## **О реакции Венецианской комиссии Совета Европы на заявление председателя Верховной Рады Украины в отношении закона «Об образовании»**

6 декабря 2018 г. Верховная Рада Украины отклонила поправки к статье 7 закона «Об образовании», внесенные с целью приведения ее положений в соответствие с рекомендациями Европейской комиссии за демократию через право (т.н. Венецианская комиссия Совета Европы) от 11 декабря 2017 года. Речь, в частности, идет о необходимости продлить срок переходного периода для перевода учебного процесса на украинский язык для представителей национальных меньшинств.

Пытаясь оправдать подобные действия своих подручных, председатель Верховной Рады А.Парубий во всеуслышание заявил о том, что такая линия якобы поддерживается экспертами Венецианской комиссии.

В связи с этим Постоянный представитель Российской Федерации при Совете Европы И.Д.Солтановский обратился за официальными комментариями к председателю Комиссии Дж.Букикио.

В ответном письме от 17 января подтверждена актуальность многочисленных критических замечаний в адрес упомянутого украинского закона, подразумевающих необходимость корректировки статьи 7. Отмечено, что принятый Киевом дополнительный закон о получении образования на официальных языках Европейского союза не снимает озабоченности Венецианской комиссии в части положения других языков, в первую очередь, широко распространенного в этой стране русского языка.

Выходит, что председатель Верховной Рады А.Парубий пытается всех ввести в заблуждение и тем самым подорвать авторитет уважаемого органа Совета Европы.

Со своей стороны МИД России, в том числе при содействии профильных структур Совета Европы, продолжит добиваться должного соблюдения Украиной языковых прав всех национальных меньшинств в духе заключения Венецианской комиссии на закон Украины «Об образовании» и соответствующих положений Плана действий Совета Европы для Украины на 2018-2021 годы.

### **О визите Министра иностранных дел Республики Казахстан Б.Б.Атамкулова в Российскую Федерацию**

---

<http://centrerusbranly.mid.ru/ru/news/brifing-oficial-nogo-predstavitela-mid-rossii-m-v-zaharovoj>